



UN LIBRO INTERESANTE

“EL COMUNISMO EN ESPAÑA,”

Acaba de aparecer un libro sumamente interesante y no menos instructivo. Su autor es un hombre que ha sentido la llamada que le ha apartado de un mal camino para encuzarle por la senda sana de la verdad. Enrique Matorras era secretario del C. C. de las juventudes comunistas españolas cuando, como Saulo, experimentó un deslumbramiento que al par que le anonadaba le iluminó. Profesaba Matorras el comunismo, como otros muchos jóvenes, con la buena fe del obrero que contemplando la precaria suerte de grandes masas proletarias cree a pies juntillas a quienes le predicán el mejoramiento de la clase por la implantación del paraíso comunista. Pero un día Matorras tuvo ocasión de escuchar la exposición de la doctrina social-cristiana. Su alma noble y no degenerada quedó profundamente impresionada. Su clara inteligencia percibió la enorme diferencia existente entre la teoría del odio y la doctrina del amor; entre la hoz que pide sangre y la Cruz que es enseña de paz. Y Matorras quiso aprender. Hemos tenido ocasión de saber cómo el todavía comunista buscó al propagandista católico Anastasio Inchausti, con qué ardor de neófito entusiasta pedía explicaciones, normas y enseñanzas y con qué satisfacción las asimilaba dispuesto a poner al servicio de la buena causa todo el esfuerzo que había empleado en el de los que le engañaron.

Fruto de esta saludable reacción es el libro «El Comunismo en España» que con cuidadosa presentación acaban de lanzar al público las Ediciones FAX de Madrid.

A lo largo del libro va desarrollándose toda la actuación comunista durante los tormentosos años 1931 a 1934. Muchas cosas que todos imaginábamos aparecen comprobadas; otras que se han presentado oscuras e incomprensibles se aclaran, evidenciándose siempre la participación más o menos directa de los agentes agitadores rusos en todos cuantos conflictos han convulsionado nuestra patria. Los que sonreían irónicos cuando se les hablaba del oro ruso deben leer este libro; los que se encogían de hombros ante el «fantasma» del comunismo deben leerle también; los que llevados por un prurito pseudointelectual de despreocupación modernista llegaron a titularse «amigos de la Unión soviética» deben igualmente buscar en las páginas del libro que comentamos cuál ha sido la actuación en nuestra patria de esa república «amiga» a la que pretenden reivindicar; y deben, en fin, leerle y aún estudiarle todos los que se interesen por la Religión, por España, o por su propia dignidad de ciudadanos, que es como decir todos los españoles.

A través de sus páginas aprenderán, no sólo como el comunismo provocó o exacerbó cuantos movimientos sangrientos hemos presenciado, desde la quema de conventos hasta la revolución de octubre, pasando por Castilblanco, Puebla de Don Fadrique, Arnedo y Figols, sino, lo que es más importante, cómo los propios dirigentes comunistas españoles no son más que despreciables muñecos del guiñol instalado por el Komintern ruso que a su antojo les maneja haciéndoles servir hasta de

La causa por los sucesos de Turón

El fiscal pide diez y seis penas de muerte

OVIEDO.—Ayer se constituyó el Consejo de guerra, bajo la presidencia del teniente coronel señor Tamarco, para ver y fallar la causa seguida contra sesenta y cinco procesados por los sucesos de Turón. El Consejo se celebró en el Hogar del Soldado.

espías que en beneficio de la soviética rusa venden por 400 pesetas de sueldo mensual a su propio país.

Y aprenderán que, aparte de estos sueldos no muy generosos, el dinero ruso ha llegado a España con prodigalidad para fomentar la revolución. Para este fin se remiten mensualmente desde la URSS unas 45 mil pesetas fijas. Pero además hay las aportaciones extraordinarias. Así, cuando se quiso hacer de «Mundo Obrero» un periódico diario la Internacional envió 100.000 pesetas; cuando se quiso disponer de una editorial para producir la propaganda comunista de que se ha sembrado nuestro país llegaron 200.000 pesetas con las que se fundo en Barcelona la casa editora «Europa-América»; cuando se quiso editar en español «La Correspondencia Internacional» se recibieron 50.000 pesetas; cuando hubo que celebrar en Sevilla el Congreso Nacional del Partido el Komintern contribuyó a sus gastos con 75.000 pesetas.

Todas estas cosas y otras muchas desfilan con detalles curiosos—entre los que no son los menos interesantes los de carácter íntimo de la organización—por el notable libro de Matorras.

Lo repetimos, vale la pena de leerle...

Terminada la lectura de la lista de los procesados, a instancias del defensor se ordena que salgan del local varios testigos. La sala está poco animada. Los procesados permanecen serenos, a excepción de Amador Fernández Llaneza, uno de los que mataron al señor Riego, que muestra gran cinismo y hace signos de asombro cuando se leen los cargos que sobre él pesan. Entre los procesados figuran muchos que no pasan de dieciocho años. Los procesados llegaron al cuartel de Pelayo, en camiones, a las ocho de la mañana.

Constituido el Tribunal, comienza la lectura del apuntamiento. En el relato de los hechos se hace constar que los trágicos sucesos de octubre culminaron en Turón, donde, además de los saqueos y otros estragos, se cometieron asesinatos monstruosos, entre ellos el del sargento de la Benemérita don Eugenio Fernández, que murió acibillado a balazos de los revoltosos; los guardias Arturo Martín y José Barrientos; teniente coronel de Carabineros don Arturo Luengo; comandante de Carabineros don Norberto Muñoz; los nueve Hermanos de la Doctrina Cristiana; ingeniero director de Hulleras de Turón, don Rafael de Riego; guarda jurado de la misma empresa, Cándido del Agua, y corresponsal del periódico «Región», de Oviedo, don César Gómez.

Todos estos hechos son imputables a los directivos del movimiento aunque no tomasen en ellos parte material.

Por esto el fiscal agrupa a los procesados en tres grupos: directivos, ejecutores destacados y simples eje-

cutores. Los hechos, según él, constituyen delito de rebelión militar, con la agravante de mayor perversidad. Dentro del primer grupo incluye a Silverio Castañón, Leocicio Villanueva, Amador Fernández Llaneza, Virgilio Alvarez, Antonio Bustos, Aristides Castañón, Aurelio Chilla, José Morado, Fermín López, Juan Bautista García, Servando García Palanca, Recaredo Ortega, Francisco Rodríguez, Nicolás del Prado, Casimiro Iglesias y Jaime Prado Esteve. En el segundo grupo incluye a nueve procesados, y los restantes están comprendidos en el tercer grupo.

El fiscal pide pena de muerte para los directivos, reclusión perpetua a muerte para los ejecutores destacados y reclusión perpetua para los restantes.

Después de dar lectura al rollo se suspendió la sesión.

En la de la tarde se dió comienzo a la prueba testifical que duró hasta las ocho de la noche.

Los ex consejeros de la Generalidad, a Cartagena

CARTAGENA.—Según ha declarado la esposa de González Peña que llegó ayer con varios familiares y algunos elementos socialistas para visitar a su marido, en esta semana llegarán al penal de Cartagena los ex consejeros de la Generalidad condenados por el Tribunal de Garantías.

Un significado socialista local, ex concejal de este Ayuntamiento, ha instalado un piso que ocupará la esposa de González Peña.

Un boxeador que debe ser “peso muy pesado,”

MADRID.—La Guardia civil del Puente de Vallecas, mandada por el capitán señor Joyen, ha detenido a una banda de salteadores de trenes que venía cometiendo innumerables robos de mercancías.

Al ir a detener a uno de ellos, llamado Santos Prado «El Valencia», éste, que es boxeador, derribó de un puñetazo al cabo Villalobos, y de otro al guardia Ginés Gómez.

Los guardias sacaron las pistolas y entonces el maleante escudándose con un niño de corta edad, que puso por delante, continuó agrediendo a los guardias.

Acudieron en auxilio de los guardias más fuerzas, y el exasperado Santos continuó boxeando a los guardias, siendo al fin reducido.

Fueron asistidos de lesiones los guardias civiles Sánchez y Salgado, y el de Seguridad, López Vázquez. En total fueron detenidos cuatro rateros y se hacen pesquisas para detener a los restantes de la banda.

En varios establecimientos de Madrid y Aranjuez se han recuperado bastantes objetos robados.

Los guardias que han prestado este servicio pertenecen al servicio especial de trenes, e hicieron las pesquisas y detenciones vestidos de paisano.

El viaje de Martínez Anido

SAN SEBASTIAN.—De regreso a España, después de larga expatriación se espera en San Sebastián al general Martínez Anido, que hará el viaje en tren hasta Irún, y desde allí vendrá con su amigo Romero en auto a esta ciudad.

Martínez Anido permanecerá algunos días en San Sebastián.

Una verdadera revolución en el procedimiento de afeitarse

¡AFEITENSE SIN NAVAJA!

SNOVIT

Gracias a este maravilloso descubrimiento

Nuestras largas y costosas investigaciones de Laboratorio han tenido el más completo éxito en este notable producto «SNOVIT», que suprime en absoluto el uso de la navaja de afeitar.

SNOVIT

ha hecho ya su demostración

Hace sólo dos años que «SNOVIT» fué lanzado al mercado, y en este tiempo ha obtenido los mayores éxitos. Millones de hombres en América y Europa, usan con entusiasmo este procedimiento fácil, agradable, moderno, y han olvidado por completo el uso molesto y anticuado de la navaja de afeitar. Tenemos en nuestro poder miles de testimonios que son otras tantas pruebas de satisfacción y de agradecimiento.

Afeitarse ya no es una molestia

Abandone para siempre jabones, brochas, navajas y hojas de afeitar, que, sobre ser costosas, no logran afeitar con pulcritud. Emplead «SNOVIT», infalible por fuerte que sea la barba. «SNOVIT» está garantizado como absolutamente inofensivo para la piel. Muchos médicos emplean «SNOVIT» y recomiendan su uso.

SNOVIT

¡Está garantizado! ¡Ensaye usted mismo!

No se fie usted de nuestras palabras, juzgue por los hechos. El bote de «SNOVIT» es grande, contiene la cantidad suficiente para aproximadamente dos meses y cuesta sólo pesetas 6,50 (contra reembolso, pesetas 7). El bote se enviará junto con un folleto indicando el «modo de empleo», y un certificado de garantía por la totalidad del valor del producto, de modo, que, sin riesgo alguno, puede usted hacer su ensayo.



Una barba verdaderamente difícil

aplicándole SNOVIT durante unos minutos...

queda perfectamente afeitada.

queda perfectamente afeitada.

¿Para quiénes ha sido inventado?

- 1.º Para aquellos que tienen la barba fuerte e hirsuta y a los que afeitarse es un martirio.
- 2.º Para los que tienen la piel muy fina y sensible y temen el ardor de la navaja.
- 3.º Para los que no pueden afeitarse más que dos o tres veces por semana a causa de la sensibilidad de la piel.
- 4.º Para los que prefieren afeitarse por la noche, porque «SNOVIT», impidiendo la salida de la barba, permite estar, al día siguiente, como recién afeitado.
- 5.º Para los que se ven obligados a ir a la peluquería y perder allí el tiempo.
- 6.º Y, por fin, para todos los que desean hacer economías sin dejar de estar siempre perfectamente afeitados.

«SNOVIT» responde, pues, a las exigencias de todos.

SNOVIT

ofrece un valioso regalo a todos los lectores de este periódico

A todos los lectores que nos envíen el adjunto cupón de pedido o hagan referencia a este anuncio, se les remitirá un VALE para que puedan tomar parte en nuestro CONCURSO y podrán elegir de la lista que enviaremos al servir el pedido.

Cuando nos devuelva usted debidamente cumplimentado dicho requisito, remitiremos completamente gratis y franco de portes el objeto escogido por usted. Esta oferta no se repetirá: está en sus manos aprovecharse de ella.

SNOVIT está fabricado en España

Fábrica de Productos Científicos, S. A. Plaza de Cataluña, 9.—BARCELONA

En poco tiempo, una sencilla aplicación de nuestro producto SNOVIT basta para dejar su barba perfectamente afeitada

CORTE ESTE “CUPON”, Y ENVIÉLO HOY MISMO PARA TENER DERECHO A “REGALO,”

CUPON de pedido con participación a nuestro CONCURSO

Sírvase remitirme un bote de «SNOVIT», con folleto sobre el modo de empleo y certificado de garantía, por todo su valor. Adjunto 6,50 pesetas (en giro postal, sellos de Correo, etc.) O contra reembolso 7 pesetas. Este pedido irá acompañado del vale para un regalo de valor conforme con lo estipulado

Nombre..... Se ruega que la escritura sea bien legible.
 Señas.....
 Ciudad.....
 Provincia..... Sección 15

Enviar a Fábrica Productos Científicos, S. A., Plaza de Cataluña, número 9.—BARCELONA

LEA este testimonio sacado al azar de entre los muchos que recibimos todos los días

A. V. de Valladolid.—Esta tiene por principal objeto decirle que yo, cliente admiradísimo de su producto, desde mayo pasado, habiendo usado nueve o diez botes con sorprendente resultado de «SNOVIT», pues no sólo me quitaba el pelo sin ninguna molestia y con perfección, sino que, además, tuvo la virtud, desde que me lo doy, de hacerme desaparecer todos los granos e irritaciones, que, desde que me afeito (ya van bastantes años), no pude conseguir que se me quitaran, a pesar de todas las cremas, masajes, etc., etc., que me daba en las peluquerías y a pesar también de tener un hermano especialista en pie-

precisamente. De todo cuanto le digo puedo mandar certificado del especialista, de la bondad de los efectos del «SNOVIT», para lo que usted crea pertinente, y de todo lo que le digo puede usted hacer cuanto crea conveniente.

Se desean concesionarios exclusivos con garantías morales y financieras de primer orden, para la cesión de los derechos de venta y explotación en algunas provincias todavía libres

El franciscano que fué socialista

Enseñanzas, maestros y discípulos

Por Oscar Pérez Solís

Centro oficial, en cuanto a los títulos académicos que otorga, tienen para el Estado, para la práctica legal de las profesiones derivadas de los estudios universitarios y para las oposiciones y concursos a puestos públicos, la misma validez que los expedidos por cualquier otro centro docente de su categoría. La Universidad Católica de Milán monta sus enseñanzas dentro de las líneas generales que traza el Estado, pero las establece, metodiza y distribuye con una autonomía que están lejos de disfrutar las universidades españolas. Y en España el Estado es o se llama liberal democrático, y en Italia es fascista y autoritario. Pero allí por lo que toca a libertad de la enseñanza, es mucho más flexible que aquí.

En todas las Facultades de la Universidad (Derecho, Ciencias políticas, económicas y comerciales y Filosofía y Letras), cada una de ellas con su escuela de perfeccionamiento y además, la segunda de dichas Facultades con una escuela de estadística; los estudios para «laurea»—para el doctorado, pues allí no hay el grado inferior de nuestra licenciatura—durán cuatro años. En la escuela de Estadística, dos; en las de perfeccionamiento, uno, salvo en algunas especialidades de Letras, que son dos también.

Los estudiantes tienen amplia libertad para elegir el orden de sus estudios, si bien con restricciones en las carreras de ciencias que no se barajen cursos de las diversas especialidades que se cultivan en cada Facultad. Así, por ejemplo, el que aspira al doctorado en ciencias políticas no puede incluir en su programa las materias que son útiles exclusivamente para el doctorado en ciencias económicas o económicas y comerciales. Con una base de estudios comunes, se tiene en todas las Facultades a la especialización de las enseñanzas y de los correspondientes títulos académicos, y claro es que la tendencia es aún más fuerte en las escuelas de perfeccionamiento, que prácticamente se dividen en varios grupos. La de Filosofía y Letras, por ejemplo, se divide en nueve; la de Derecho, en siete, y la de Ciencias, en cinco.

Las pruebas de aptitud se hacen según las normas establecidas automáticamente por cada Facultad o Escuela; pero, en general, constan de dos ejercicios, uno oral y otro escrito. En los exámenes de fin de carrera, hay que presentar una tesis escrita y sostener su discusión. Y lo mismo en las pruebas finales de los cursos de perfeccionamiento. El rigor científico que se aplica en todos los exámenes es verdaderamente extraordinario, y de esta suerte la Universidad no expide títulos sin el contenido que suele faltar en los otorgados por nuestras universidades calamitosas. La Universidad Católica es una criba que solo deja pasar al estudiante selecto y, por supuesto, al que, además de merecer el título académico por su competencia técnica, se acredita, a través de prácticas y pruebas severas, como un católico sin tacha. Porque su tarea consiste en formar hombres aptos para el servicio de la Ciencia y de Dios, que engrandezcan la cultura patria y la encaminen—como rectora de la nación—al mejor cumplimiento del destino supremo del hombre.

Así esta Universidad es el plantel de una aristocracia, en el terreno científico y en el religioso, que no tardando ha de ser dueña de los destinos de Italia. Pero, si su fin es crear esa aristocracia, su espíritu es eminentemente democrático. Ante todo, porque se propone el servicio del bien común y no el de una clase determinada; luego, porque la magnificencia de los católicos italianos, patente en su avaricia insaciable por dotar de espléndidos medios de vida a su Universidad, hace que las puertas de ésta no estén cerradas para nadie, por humilde que sea su origen social, que aspire a escalar las cimas de la cultura, para lo que hay numerosas becas y bolsas de estudio, y, en fin,

porque la vida católica, que es sumisión a la jerarquía, pero también fraternidad de las almas, hace que en la Universidad milanesa del Sagrado Corazón la autoridad sea amada y, en el Corazón de Cristo se fundan las razones de maestros y alumnos. A mayor abundamiento, si la virtud resplandece en los maestros, su elevada altura científica contribuye a granjearles el filial respeto de los discípulos. Ser profesor en la Universidad Católica de Milán implica la posesión de un copioso bagaje cultural y para llegar a esa categoría universitaria hay que tener y poner a prueba merecimientos técnicos muy altos. Y un ejemplo, el dado por la primera autoridad académica de la Universidad Católica de Milán, viene aquí muy a punto.

En cumplimiento de las disposiciones legales y de los estatutos de la propia Universidad, hubo de salir a concurso, en octubre de 1925 la cátedra de Psicología. La regentaba el P. Gemelli, fundador de ella. Y, sin embargo, el P. Gemelli, de universal reputación científica, tuvo que exhibir sus títulos y méritos para ser admitido al concurso oficial. Y no eran ni escasos ni vulgares: doctor en medicina y cirugía, doctor en Filosofía, profesor libre de Psicología, doctor «honoris causa» en Teología, miembro y socio de numerosas academias y sociedades científicas italianas y extranjeras, autor de sesenta publicaciones de psicología, de sesenta y cinco de biología, de treinta y una de filosofía, de dieciséis sobre varias materias, de las editadas (doce) por el Laboratorio de Psicología y Biología de la Universidad Católica, en fin, un acervo científico difícilmente igualable.

La bibliografía italiana y extranjera contiene numerosos nombres de catedráticos de la Universidad Católica de Milán. Son muy jóvenes algunos, como Fanfani y Vito, profesores nuestros, honra de sus cátedras y admiración de sus discípulos, que ven en ellos la autoridad científica y el magisterio espiritual. Y así es de fervorosa e íntima la adhesión de unos y otros, y se dan testimonios tan elocuentes de él como la que al lector ofrecieron, cuando oficialmente le fué concedida su cátedra, los estudiantes de la Universidad. Tratábase de crear una bolsa de estudio que llevara el nombre del P. Gemelli. Los estudiantes, para reunir las veinte mil liras destinadas a ese efecto, realizaron los mayores sacrificios. Y uno de ellos fué el de inscribirse, en pleno invierno, entre los obreros que el Ayuntamiento de Milán necesitó reclutar para limpiar la vía pública después de unas grandes nevadas. Durante varios días, los estudiantes católicos barrieron las calles. Los jornales devengados fueron íntegramente al fondo necesario para que en la Universidad regida por el P. Gemelli hubiese una beca más con que costear los estudios de un muchacho pobre que, andando el tiempo, pudiera ser, en honor de la Patria y para orgullo de la Religión, una gloria científica de Italia y de Cristo.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
19
MIÉRCOLES

Santos Gervasio, Protasio, Ursicino, Tósimo, Bonifacio y Gaudencio, obispos, mártires, y Juliana de Falconeri, virgen.

La misa y oficio divino son de Santa Juliana de Falconeri, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes del Sgdo. Corazón de Jesús
S. I. Catedral.—El Apostolado a la Oración establecido canónicamente en la S. I. C. dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús con

TEMAS DE PRENSA

¿Está usted conforme con el periódico que lee?

—Medite un poco sobre la respuesta que va a dar a la anterior pregunta. Se lo aconsejo, medite bien esa contestación.

—¿Y por qué? me dirá el amable lector. ¿Qué consecuencias prácticas se pueden deducir de esa contestación que dé?

—¡Ah... muchas y seguras! Cuando yo viajo en el tren, o entro en un café, fonda, círculo, etc., lo primero que hago es fijarme en los periódicos que unos y otros leen. Y partiendo de la base de que aquellas personas son asiduas y habituales lectoras de aquel diario que recorren ansiosos con su vista, lógicamente me formo conciencia de lo que son esas personas en política, en economía, en moral... Esos diversos personajes se han rotulado ellos mismos con los grandes caracteres de imprenta que van a la cabeza del periódico. ¿Está ese lector, o lectora, conforme con lo que allí lee? Y como de ordinario aquel rotativo defiende el socialismo, o el comunismo, o por el contrario, ese periódico es antimarxista, anticomunista, es monárquico, es republicano... dedúcese que ese tinte tiene aquel lector asiduo y habitual.

—Pero, se dirá, esa regla falla en muchos casos. No es pauta segura porque puede suceder que un republicano convencido lea habitualmente el «A B C», pero solo lee la sección de toros, las notas financieras, etc... que en ese periódico están mejor redactadas que en «El Heraldo de Madrid», pongo por caso. ¡Pueden existir tantas razones por las que un monárquico lea prensa republicana, y viceversa, un republicano lea prensa monárquica! Y así en todos los órdenes...

—¿Entonces no es señal segura para deducir conductas morales, políticas, sociales... ni aún la asidua y habitual lectura de un determinado rotativo?

—Hombre, le diré a usted. De ley ordinaria el que un sujeto determinado compró, o esté suscrito al periódico éste o aquél, de estas o aquellas ideas y tendencias, arguye en ese lector o suscriptor cierta predilección por esa prensa o de izquierdas o de derechas. Esto es evidente. Y aquí hablamos de lo general, de lo habitual y acostumbrado. Porque para nuestro caso no cuenta, ni pesa el que fulano o citano, al azar, compren éste o aquél periódico, aunque, si lo hacen a sabiendas, a conciencia de lo que compran, ya demuestre esa elección alguna predisposición o tendencia en esa persona.

—Por eso no es aventurado el deducir lo que es un individuo, en todos los órdenes arriba expuestos, si nos fijamos en el periódico que habitualmente lee o compra. Esa indiferencia, de ordinario, no se da prácticamente en el sector que lee algo, en el sector que tiene algo despierto el interés de instruirse y saber lo que en el mundo sucede. Se puede observar que aquí mismo, en Avila, cuando los vendedores de periódicos van por las calles voceando la prensa de distintos matices, unos les piden «El Debate», otros el «A B C», éstos «El Heraldo», aquellos «El Liberal». Y así un día, y otro, y una semana y otra, y años y años. A esta clase de lectores aludo yo. A estos es a los que va dirigida aquella pregunta: «¿está usted conforme con el periódico que lee?». Todo esto es cierto. Así hay que juzgar en la vida práctica. O si no, esta vida sería un galimatías, una babel, un manicomio muy grande...

—Pero aun siendo esto cierto, yo todavía no me atrevería así porque sí, y de buenas a primeras, a juzgar la conducta religiosa, moral y política por la lectura de éste o aquél periódico. Yo para hacer una afirmación rotunda y categórica en ese orden

los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, motetes y reserva ejemplar.

Noticario mundial

La reacción antisocialista

GINEBRA.—Después de la repulsa de la iniciativa de crisis presentada por los socialcomunistas aliados con todos los elementos subversivos se nota una creciente reacción contra la actuación política de los socialistas.

En varios cantones de la Confederación se está organizando el frente antimarxista para oponerse a las pretensiones de los partidos marxistas, que han podido prosperar gracias a la indiferencia de los partidos de orden.

El kemalismo contra la masonería

ANGORA.—En el reciente Congreso del Partido Popular ha sido propuesta la disolución de todas las logias masónicas existentes en Turquía que dependen del Gran Oriente francés e inglés.

Según el Boletín Agorient hay en Turquía unos 7.000 masones, de los cuales 6.000 residen en Estambul. El traslado de la capital de Estambul a Angora fué decidido también para sustraer los gobiernos a la influencia de las logias extranjeras.

La importación de trigo

ROMA.—La importación de trigo extranjero en el periodo de 1.º de Julio de 1934 al 31 de Mayo de 1935 ha sido de 4.244.765 quintales, de los cuales 143.966 para el consumo y 4.100.799 para importación temporalmente destinada a la elaboración de productos de exportación.

El túnel bajo el Mont Blanc

PARIS.—El proyecto anunciado algunos meses atrás para la construcción de un túnel bajo el Mont Blanc para unir con una autostrada el valle italiano de Aosta con el valle francés de Chamoni ha sido aprobado por la Comisión de Obras Públicas de la Cámara, así que se calcula que la construcción será iniciada próximamente y podrá ser acabada en cinco años.

La carretera tendrá un largo total de 13.475 metros de los cuales 12.800 subterráneos. La galería tendrá ocho metros de diámetro, con modernos sistemas de ventilación y señalación.

El coste de la obra se calcula en 250 millones de francos.

tendría que estudiar más detenidamente cada caso, exigiría en mí un juicio más parsimonioso...

—Condescendiente que es usted. Yo, sin ir a parar al extremo opuesto, no dudaría en sospechar de ciertas personas que, no ya habitualmente, sino tan sólo de vez en cuando, compran ésta o la otra prensa, de derechas o izquierdas. Yo aquí lo mismo me refiero a unos que otros. Quítese usted de dudas y vacilaciones. Ese sector de la sociedad, que lee ya algo, que sabe ya distinguir algo de colores, y de prensa, se trata de cuerpo entero cuando se suscribe o compra un periódico. Qué eso no suceda con la gente inculta, pase; pero por lo que atañe a ese otro sector...! Por eso, de ordinario, hoy, entre esos individuos, se descubre a simple vista lo que son unos y otros poniendo un poco cuidado en la prensa que leen.

—El razonamiento que usted acaba de hacer se apoya en base firme. Si así sucede de ordinario. Las excepciones en este caso confirman la ley. Es raro que un republicano lea el «A B C» por solo la revista taurina o financiera. Y sobre todo es más raro que lo lea habitualmente. Así podríamos discurrir en el caso contrario. Por eso yo acabo por asentir a cuanto usted dice, y contestar a la pregunta formulada al principio de este artículo que, de ordinario y en el sector de lectores algo cultos, se está conforme con el periódico que habitualmente se lee.

—¡Ah!, pues entonces también asentiré a aquella otra afirmación de que el periódico leído habitualmente es la pauta para conocer a un individuo en todos los órdenes.

Filemón

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Desde San Bartolomé de Pinares

Misiones pedagógicas

(Remitido). En San Bartolomé de Pinares actuaron anteayer el teatro y los coros de las misiones pedagógicas dirigidas respectivamente por don Alejandro R. «Casana» y el maestro Tornes.

El pueblo en masa (autoridades y representaciones de los ayuntamientos vecinos, Herradón y Santa Cruz de Pinares; escuelas de ambos pueblos con sus maestros respectivos) salió a recibirlos. La banda municipal amenizó las horas de espera y cuando llegó la misión, un ambiente de curiosidad nos envolvió.

«Estos que actúan dijo Casana en la presentación, no son artistas profesionales, sino estudiantes animosos de distintas carreras que os ofrecen unos momentos de arte. Os piden a cambio vuestra atención que generosamente prestáis».

El programa fué el siguiente: «Romance de Conde Sol» y canciones populares de Galicia.

«El Dragoncillo» de Calderón de la Barca, canciones populares de León, Santander y asturianas y, por último, «El Médico a Palos» de la Molière, traducción de Fernández Moratín.

El pueblo aplaudió a los artistas que supieron traer a él unas horas de alegría. A las siete y media regresaron a Madrid.

El guardia civil

Gloria a los héroes

Al guardia Indalecio de la Asunción Plasencia, muerto traidoramente en el cumplimiento de su deber en el pueblo de Santa Cruz del Valle (Avila).

Nace en un humilde hogar vive pensando en la gloria crece tejiendo la historia que a los suyos ha de honrar.

Cruza el bosque, cruza el llano, sufriendo toda inclemencia con sobrehumana paciencia con esfuerzo sobrehumano.

Descubre robos, alijos, sin sentir miedo a la muerte y si lo quiere la suerte, a la Patria dá sus hijos.

Siempre nace en pobre cuna pero su honradez le eleva y con su uniforme lleva la más precida fortuna.

Lleva con él el honor que al criminal amedrenta pero también representa la defensa del honor.

Esclavo de su heroísmo logra cuanto se propone y siempre a todo antepone su sagrado patriotismo.

Con razón, patria querida, tienes que mostrarte altiva mientras en tu seno viva Institución tan gloriosa.

Román González Sánchez
S. R. de la G. C.

Comedor de Caridad

Personas que se citan por si tienen la bondad de asistir durante la presente semana:

Doña Benita Fernández y hermanas, doña María Baquero y familia, doña Ramona Bayo y familia, don Joaquín Costa y señora.

Sacerdote: don Alejandro Velasco, párroco de San Vicente.

Donativos

Personal subalterno del Cuerpo de Telégrafos, 9/25 pesetas; don Francisco G. Sánchez de la Plaza, 16 litros de leche en dos veces; Juventud Antoniana, una comida extraordinaria a los pobres; Asociación de Ferroviarios Antonianos, postre de pasteles para los mismos.

NOTA.—No olviden la necesidad en que este Comedor se encuentra de aportaciones, tanto en dinero como en especies.

Además de las personas que se

Desde Santa María del Arroyo

Devotas fiestas y animados actos populares

SANTA MARIA DEL ARROYO, 12 de junio 1935.—Con gran solemnidad se han cantado las vísperas por el clero a las que acudió numeroso público, en la ermita donde se venera al glorioso San Antonio de Padua.

A las ocho de la noche dan principio los cohetes anunciadores de la fiesta, y la luminaria organizándose un animado baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

Al día siguiente recibimos la aurora con el toque de diana que iba espaciando la música que recorría las calles del pueblo.

A las diez procesión para subir el Santo a la iglesia donde se ofició la misa con sermón que estuvo a cargo del párroco don Pablo Jiménez quien supo hacer resaltar la vida del Santo, haciendo verter lágrimas a todos los que le escuchaban, terminada la misa se organizó, la procesión para bajar el Santo a su trono, tirándose mientras las mismas una infinidad de cohetes, y guardándose un silencio sin igual, prueba de la devoción que se tiene al Santo.

A las tres de la tarde se organizó un animado baile concurriendo todos los jóvenes de Muñogalindo, el cual estuvo animadísimo por haber concurrido además jóvenes de todos los pueblos limítrofes, terminando a las ocho para descansar y merendar y volviéndose a organizar nuevamente hasta altas horas de la madrugada.

A la mañana siguiente todos a acompañar al Santo a misa y después un animado baile que duró hasta la hora de la comida.

Después se organizaron juegos de calva atrayendo la admiración de todos por la destreza que tenían los jugadores.

A las cuatro animado baile al igual que por la noche que duró hasta altas horas de la madrugada, marchándose los músicos a descansar y los demás al café donde nos sorprendió la aurora del nuevo día, el cual transcurrió en forma idéntica a los anteriores recorriendo al entrar la noche los músicos las calles con el toque de despedida y final de la fiesta.

Mil plácemes merecen los organizadores de tan gratas fiestas, de modo particular el celoso señor cura párroco y autoridades del pueblo por el orden que reinó en todo momento.

Marcial Sánchez Arribas.

BALNEARIO Caldas de Besaya (Santander)

Temperatura: 35° y 37° grados

Artritis. Reumatismo. Ciática.

Catarros bronquiales.

Gran Hotel, todo confort

A 70 metros estación ferrocarril Norte.

Banco Hispanoamericano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 20 pesetas por acción, equivalente al cuatro por ciento del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto, desde el día 1.º de julio próximo en las oficinas Centrales de este Banco, en las de sus 147 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero, de Oviedo.

Madrid, 15 de junio de 1935.—El Consejero-Secretario General, Ramón A. Valdés.

manalmente se citan para asistir al Comedor, pueden visitar y asistir al mismo tanto los suscriptores como aquellos que simpatizan con tan benéfica obra.

Desde Bohodón

Fiestas antonianas

BOHODON 15.—Como estaba anunciado, se celebró en ésta la fiesta de San Antonio con crecido entusiasmo religioso que compite en intensidad de un año con otro. El devoto pueblo de Bohodón sabe y quiere dar realce a esta fiesta y la reviste de todas las notas propias de las más grandes solemnidades.

A las ocho dijo misa de comunión el señor cura párroco acercándose muchos fieles a la sagrada Mesa. Al terminar rezó un responso por los difuntos.

Estuvo solemne y concurridísima la misa del día de la fiesta, que fué oficiada por el virtuoso señor cura párroco de Santiago (Avila), don Aniceto Morcillo, asistido por los celosos curas de Villanueva y Hernansancho. Predicó el panegírico del Santo el R. P. Nazario, Carmelita del convento de la Santa de Avila.

A la fiesta religiosa asistió toda la feligresía y un gran número de personas de los pueblos limítrofes, hasta de Arévalo.

La parte musical corrió a cargo de un nutrido coro compuesto por los párrocos de Narrillos, El Oso, Riocabado y un padre Carmelita de Avila, dirigidos por el entusiasta maestro de Capilla de la Catedral de Avila que cantaron una bonita partitura.

La procesión recorrió las calles del pueblo entre vivas y aclamaciones al Santo paduano, subastándose los banzos al ingresar en el templo, alcanzando una elevada cantidad.

Las fiestas profanas también estuvieron animadísimas mereciendo destacarse los bailes de la tarde con tamboril y tres gaitillas bajo la dirección del inteligente maestro Donato Fernández, divirtiéndose mucho la gente joven sin que pudiera señalarse el más mínimo incidente.

Nuestra efusiva enhorabuena al apostólico señor cura párroco que no perdona sacrificios por dar realce a todas las fiestas de su parroquia y a cuantos han intervenido en los solemnes actos celebrados en honor del Santo Paduano.

X.

DESDE BERLIN

LA REFORMA SOCIAL ALEMANA

Por A. Braun.

Hace pocos años se hallaban sin trabajo cinco millones de hombres y mujeres, como consecuencia de la crisis, y otros dos millones sin esperanzas de volver a trabajar, porque la economía industrial estaba paralizada.

Hace medio siglo el cuarenta por ciento de la población alemana vivía de la agricultura; esa proporción se ha reducido ahora al veintinueve por ciento. Más de un millón de personas no pueden trabajar como antes para el mercado mundial, porque muchos países producen bastantes artículos que antes compraban en Alemania. Otro millón de hombres prestaba antes de la guerra servicio militar o trabajaba para las necesidades del Ejército.

Para los trabajadores, que permanecían durante todo el invierno en el campo, faltaban alojamientos. Los campesinos y los municipios rurales no tenían dinero para construir rápidamente viviendas. Entonces intervino el Tercer Reich. Ahora el campesino recibe mil ochocientos marcos de subsidio para cada vivienda familiar que construye.

Las mujeres y los campesinos trabajaban, desde antiguo, más de lo que sus fuerzas les permiten, porque el rendimiento del suelo no bastaba para pagar operarios.

Algunos millones de hectáreas son terrenos pantanosos y yermos, que podrían dedicarse al cultivo, y darían sustento una vez transformadas, a quinientos mil campesinos. Antes trabajaba un millón de hombres en el Ejército y para el Ejército. Este millón de hombres ha de ganar nuevas provincias mediante saneamiento de los terrenos pantanosos y la transformación de los yermos. Surgió el «Servicio del Trabajo», al que pertenecen anualmente medio millón de jóvenes, los cuales, en diez años, podrían colonizar provincias enteras, que nunca habrían podido ser aprovechadas con el trabajo libre.

Para ello se han promulgado las leyes de ordenamiento del trabajo, que han sustituido a muchas libertades, reconocidas como perjudiciales, por una reflexiva y beneficiosa coacción. Los trabajadores del campo ya no pueden dirigirse a las ciudades. Las personas jóvenes han de salir de los talleres para ingresar en el «Servicio del Trabajo» o en la «Ayuda de los Campesinos», para dejar el sitio libre a padres de familia.

Las huelgas, las exigencias arbitrarias de salario y la reducción del mismo perturban la economía y producen un desequilibrio social. Una ley de ordenamiento del trabajo nacional ha incluido todos esos factores de intranquilidad. Las empresas se han convertido en comunidades

EL MOMENTO POLITICO

Anoche intentaron los comunistas de Madrid celebrar una manifestación

Más de cien mil invitaciones pedidas para el acto de Mestalla

El señor Lerroux sin noticias

MADRID.—A las cinco de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia, y dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés político. Se congratuló del esplendor que tuvo el banquete, celebrado ayer, conmemorativo del aniversario de la Asociación de la Prensa de Madrid, y lamentó no haber podido asistir. Añadió que no esperaba recibir visitas de importancia.

De madrugada en Gobernación

—A primera hora de la madrugada, el subsecretario de la Gobernación, señor Echeguren, manifestó a los periodistas que en Logroño habían sido detenidos varios extremistas que pintaban en la fachadas de las casas letreros subversivos y desarmaron a un sereno que intentó detenerles, llevándoles a las afueras, donde le dejaron en libertad.

Acerca de un alboroto ocurrido a primera hora de la tarde en la Puerta del Sol, dijo que no había tenido importancia. Unos mozalbetes se dedicaban a repartir hojas en las que se pedía solidaridad con unos procesados a quienes está juzgando un tribunal en Asturias, y promovieron una algaradilla durante la cual sonó un disparo. El incidente duró breves instantes y los autores del mismo, algunos de los cuales se refugiaron en un centro izquierdista, fueron detenidos.

Intento de manifestación comunista

—Poco después de las ocho de la noche, un grupo de extremistas provistos de banderas rojas, intentó ma-

de trabajo. El jefe de empresa es responsable ante el Estado y el pueblo de que prevalezca el interés general sobre el particular. El trabajador está protegido contra los aumentos de precios, lo mismo que contra las reducciones del salario.

Si se examinan los efectos de estas medidas se advierte que la máxima «trabajo, no limosna» no ha quedado meramente escrita en el papel. El paro involuntario ha disminuido: los parados han pasado en dos años de seis millones y medio a dos millones y medio. La penuria de materias primas y de divisas no ha podido impedir esa disminución. El paro involuntario estructural permanente es una idea ya olvidada.

Así se verá en el extranjero el interés que se pone en estos asuntos en este país alemán.

nifestarse en la Puerta del Sol y calle de la Montera.

Fueron enviadas fuerzas de Asalto para disolverlos, y del grupo manifestante partieron unos disparos. Los guardias dieron una carga.

Se produjo gran alarma y se practicaron cuatro detenciones. Un transeunte resultó herido de bala.

Próxima concentración de la JAP en Santiago

CORUÑA.—Se ha reunido la JAP de Galicia en esta capital.

Después de aprobada la ponencia que se envió a la Asamblea de Zaragoza, se acordó que la concentración de la JAP se celebre en Santiago en el mes de julio y rogar al jefe que asista a ella.

El mitin de la Derecha Regional Valenciana

VALENCIA.—Ha llegado a cien mil el número de invitaciones pedidas para el gran acto del día 30, que organiza Derecha Regional Valenciana, y la Comisión está ya ocupándose de buscar otro local, que bien pudiera ser la plaza de toros, porque está rebasada, con mucho, la capacidad del campo de Mestalla. De ser el acto a un tiempo en los dos locales de mayor cabida de Valencia los oradores señores Gil Robles y Lucía hablarán en los dos sitios para ponerse en contacto con la multitud.

Asciende a 40 el número de los trenes especiales solicitados solo de la región valenciana. Castilla, Cataluña y Murcia envían también varios trenes especiales con sus representaciones, pues según las noticias que en Valencia se reciben la masa derechista de aquellas regiones rivaliza en entusiasmo por presenciar estos actos.

La ponencia de transportes de la Comisión organizadora, de acuerdo con las Compañías de ferrocarriles, está coordinando y estudiando la posibilidad de atender todas las peticiones formuladas.

También lleva muy adelantados los trabajos para disponer local adecuado adonde se guarden los centenares de coches y autobuses que tienen anunciada su llegada.

El cartel anunciador, alarde de técnica publicitaria moderna, ha causado gratísima impresión. Podemos adelantar la noticia de que seguramente desde el jueves próximo saldrán siete avionetas de adheridos a Derecha Regional Valenciana, que se han ofrecido a lanzar proclamas por toda la región.

Gil Robles asistirá el día 30 por la

Los peligros del futbol

VIGO.—En el partido jugado entre el Closvín y el Erandio, el portero del equipo gallego, Alfonso Roque, a la media hora de juego, intentó hacer una parada, cayendo encima del balón y tuvo que ser retirado del campo.

Parece que se produjo una fuerte lesión en el hígado, y trasladado al hospital, falleció sin poder ser operado.

La noticia ha causado enorme impresión.

Como estaban «sols»...

ZARAGOZA.—Cuando a las dos de la madrugada se hallaban siete individuos en el merendero El Torrente, cerca de la ciudad, jugando a las cartas, entraron cuatro individuos con pistolas, que les exigieron levantar los brazos.

Se llevaron unas 400 pesetas. Después huyeron, sin que hasta ahora se les haya detenido.

El gobernador general de Asturias autoriza la procesión del Corpus

OVIEDO.—El gobernador general ha autorizado la celebración de la procesión del Corpus y ha manifestado que espera que todos guarden el respeto máximo para estas manifestaciones del culto. Quitó importancia al gobernador a los disparos que se hicieron anoche en Avilés.

—El señor Velarde ha denegado la autorización pedida para la reapertura de los Sindicatos agrícolas, afectos a la U. G. de T.

mañana, al acto de Medina del Campo y desde allí saldrá en avión hacia Valencia, en donde piensa estar a las tres de la tarde. Por la noche asistirá a la función que se organiza en su honor en el teatro Principal.

Homenaje de Salamanca a los señores Gil Robles y Casanueva

SALAMANCA.—Crece el entusiasmo ante el homenaje que el día 23 se tributará a Gil Robles y Casanueva.

Al acto asistirán los tres ministros de la C. E. D. A.

Se aprovechará la fiesta para entregar una bandera al Tercio de la Guardia civil, y coincidiendo con esa fecha comenzarán oficialmente las obras del pantano de Mayo.

Se ha acordado invitar, además de los ministros citados, al jefe del Gobierno y a los ministros de Gobernación y Obras públicas, así como al director de la Guardia civil, general Cabanellas.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA

Agricultores:

El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardeñosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 34-Salamanca.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

BALNEARIO Alceda-Ontaneda (SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias.

Artritis

GRAN HOTEL ONTANEDA

Esmerado trato.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los libros que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Cuatro tomos—Cuatro)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal

UNAS 6.806 PÁGINAS MÁS DE 6.800.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y sección Directorio Internacional

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuario Daily-Bulletin y Anuario Remisado, S. A. Carretera de Madrid, 23 y 25 - BARCELONA

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el viernes día 21 de junio en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla Cataluña, 34 1.º—BARCELONA

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

De Enseñanza

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido el título de abogado, expedido por la Facultad de Derecho de Valladolid, a nombre de don Julio de la Fuente Benito, el cual podrá recogerle en el citado centro oficial.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago

Don Nicanor González, 150; doña Cecilia García, 240'75; la misma, 162; don Julián Fuentetaja, 80; capitán cajero de la guardia civil, 825'72; don Rufino J. del Bosque, 20'80; don Fausto Martín, 197; don Carlos Suarez 1.495'83.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Guzmán Alvarez de heridas en la mano derecha que se produjo jugando.

Contrabando de tabaco

La Benemérita del puesto de Horcajada vió que por la carretera que conduce a Extremadura iba un sujeto conduciendo una caballería con un bulto sospechoso. La pareja procedió a su detención comprobando que llevaba un cargamento de 48 kilos de tabaco de contrabando.

Tanto el detenido como el tabaco y la mula han sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

Sombreros de señora

Plisados y vainicas al viés.
Martín Carramolino, 24, principal

Denunciados

Lo ha sido Eduardo Alonso por faltas al reglamento de circulación.
—También ha denunciado la Guardia civil a Euliquio Gómez por infracción al reglamento de carreteras.

Del banquete al señor Velayos

Por inatención dejamos de anotar ayer entre los asistentes a la comida íntima ofrecida por el colegio de Abogados al Excmo. señor ministro de Agricultura don Nicasio Velayos al ilustre abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de Madrid, y querido amigo nuestro don Alfredo Cejudo.

SE VENDE la casa núm. 18 de la calle María Antonia Nebreda. Razón en la misma.

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento del que fué director de la Normal don Manuel Madueño (p. e. p. d.), el funeral que se celebre mañana a las diez en la iglesia de San Pedro será aplicado por el alma de dicho señor.

El público y las corridas de toros

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

La Comisaría de Vigilancia de esta capital ruega al público en general que acude a presenciar las corridas de toros, se abstenga en absoluto de bajar al ruedo antes de haber sido arrastrado el último toro, según dispone el Reglamento por que se rigen esta clase de espectáculos, pues de lo contrario se verá obligada a tomar medidas coercitivas, proponiendo para las consiguientes multas a los infractores, cosa que desea evitar, haciéndolo así saber con anterioridad.

Suscripción para la adquisición de la bandera que se ha de donar a la Comandancia de la Guardia civil de Avila

Recibido en la administración de EL DIARIO

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Cándido Curiel (2), Doña Encarnación Muñoz Sáez (1), Doña Paulina Muñoz Sáez (1), Doña Martina Muñoz Sáez (1), Don Evilasio B. de Quirós (2), Don Manuel del Ojo (1).

Recaudado en el Ayuntamiento

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Excmo. Ayuntamiento (250), Don José Bayo (5), Don Guillermo H. de la Magdalena (5), Don Cesáreo Sánchez Díaz (5), Don Eugenio Picón (5), Un patriota (5), Otro patriota (1).

Recibido en La Flor de Castilla

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Sebastián de Antonio (2), Don Perfecto Rodríguez (2), Lumberas (2), Don Lino García (2), Doña Josefa Gutiérrez (1), Don Santiago de Diego (25), Don Emiliano Bernabé (1'50), Don Rufino Martín (1'50), Don Jesús Martín A ribas (1), Doña Rogelia Velarde (1), Don Daniel López (0'30), Don Arsenio Jiménez (0'20), Don Francisco González Rojas (10), Don Félix Gregorio (10), Don Francisco Cifuentes (15), Don Luis Sastre (10), Don Mariano Caveng (10), Don Arcadio Gómez (3), M. R. (2), Don Pedro Martín S. Ocaña (1).

Recibido en el comercio de don Augurio Rodríguez.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Alejandro Jimeno (presbítero) (2), Don Francisco San Segundo (2), Don Augurio Rodríguez (5), Don José Gómez Hernández (1), Don Manuel Maíz (1), Don Alfonso Shelly (1), Doña Luisa Tejerizo de Shelly (1), María Luisa Shelly (1), Alfonsito Shelly (1), Sonsoles Shelly (1).

Advertimos a las personas que deseen contribuir a la suscripción que pasado mañana día 20 quedará definitivamente cerrada la admisión de donativos.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid

Recordatorios de 1.ª Comunión

Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

Editorial Católica Abulense

En conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas que se celebrará el día 27 del corriente, jueves, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda en el Salón-biblioteca de la Casa Social Católica.

La Junta se registró por el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.
2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria, Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración.
3.º Reparto de beneficios y dividiendo a las acciones.
4.º Ruegos y preguntas.
5.º Renovación de cargos del Consejo.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho por representación en otro socio deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración a los efectos consiguientes.

Todos los socios pueden revisar durante los días reglamentarios laborales anteriores a la Junta general los libros de cuentas que estarán a su disposición de cuatro a seis de la tarde en la Administración del periódico.

El secretario, Julán Fuentetaja; V.º B.º el presidente, Emilio Sánchez Martín.

SUSCRIPCION

Abierta por la Cofradía de la Santa Vera-Cruz para el arreglo de los Pasos cedidos a esta Cofradía, que figuran en la Procesión de Jueves Santo.

Don Germán Vaquero, 2 pesetas; señor conde de Añover de Tormes, 25; señor duque de Parcent, 5; don Julián Fuentetaja, 5.

Se admiten donativos en La Flor de Castilla, Café Liceo y Droguería Antero.

“La Invencible,”

- Judías blancas, kilo, 0,95 pesetas.
Idem idem cuarto arroba, 2,60.
Judías pintas, kilo 0,80.
Idem idem cuarto arroba, 2,25.
Aceite superior, litro, 1,65.
Trozos de jabón grande, 0,45.
Alpargatas de hombre, 0,75, y de mujer, 0,70.

Sidra superior, botella de tres cuartos de litro, 1,35.

Jarabe de limón y zarza, litro, 1,90.
Café, con regalos magníficos, kilo, 10 pesetas.

Sogas de 12 varas, una peseta.
CARRETERA NUEVA NUM. 20

Lea V. “El Diario de Avila.”

Ecos de Sociedad

Primeras Comuniones

En la ermita de Nuestra Señora de Sonsoles han recibido esta mañana por vez primera la Sagrada Comunión los monisimos niños Sonsoles y Sotero Canto Gutiérrez. Les administró el Sacramento el celoso párroco de San Pedro y diputado a Cortes don Robustiano Pérez Arroyo, quien pronunció una sentida plática ahusiva al acto. Acompañaron a los niños en tan solemne acto su madre doña Pulqueria Gutiérrez, su padre político don Cristóbal González y otros familiares.

También ayer en la capilla del Colegio de la Inmaculada le fué administrada la primera Comunión por el diputado a Cortes y párroco de San Pedro, don Robustiano Pérez Arroyo, a la monísima niña María Luisa Cutanda S. Cogolludo, hija del ingeniero don Vicente Cutanda, siendo acompañada por este, su distinguida esposa y otras personas.

A las muchas felicitaciones recibidas por los niños y sus padres respectivos unimos la nuestra.

Mejorado

Sigue mejorando de su dolencia nuestro respetable amigo don Pedro Gómez de la Orden.

Enferma

Le han sido administrados los Santos Sacramentos a la señora madre política del reputado médico don Manuel García S. de la Plaza.

Sufragios

En la parroquia de San Pedro se ha celebrado esta mañana el funeral que los amigos de don Eduardo del Campo (q. e. p. d.) han ofrecido por el eterno descanso del finado. En el centro del templo se había levantado un severo catafalco rodeado de hachones.

Al fúnebre acto asistieron numerosísimos amigos del extinto, que llenaban casi por completo el templo.

También en la iglesia de San Juan ha tenido lugar hoy un funeral por el alma de don Anastasio González (q. e. p. d.), al que concurrieron muchas personas.

A los familiares del finado y muy en especial a su viuda, madre y hermano, renovamos nuestro pésame.

Sección de Caridad

Para proporcionar un aparato ortopédico prescrito por los médicos a la vecina de esta viudad Isabel Nieto, enferma y pobre de solemnidad:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Una devota de la Virgen de Sonsoles (5), Don Francisco Cifuentes (2).

PULSERAS DE PEDIDA

Tresillos, solitarios, brillantes, gemelos platino.

Joyería-Platería KAISER

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: "Sólo lo bueno se abre camino", MILES de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Información de última hora

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

Imposición de una Encomienda

MADRID, 18, 4'30 tarde.—Esta mañana se verificó en el Palacio de la Presidencia el acto de imponer la Encomienda de la Orden de la República al doctor Verdes Montenegro. Se la impuso el jefe del Gobierno señor Lerroxx y asistieron el alcalde, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, los gestores del Ayuntamiento y una representación del partido radical.

El doctor Verdes Montenegro pronunció unas breves palabras de gratitud y el señor Lerroxx hizo el elogio de los méritos del condecorado.

A la una y cuarto salió de la Presidencia el señor Lerroxx que dijo a los periodistas que había conferenciado con el ministro de la Gobernación que le dió cuenta de algunos asuntos de poca importancia.

En Guerra

—El ministro de la Guerra recibió hoy la visita de los de Justicia y Gobernación y también la del vicepresidente de la Cámara señor Jiménez Fernández.

Los presupuestos

—El ministro de Hacienda recibió a mediodía a los periodistas y les manifestó que mañana dará fin a la labor presupuestaria, y que hoy ha enviado a la Cámara los presupuestos de Guerra e Instrucción; esta tarde se discutirán los de Trabajo y Agricultura y espera el ministro que sin necesidad de sesiones dobles quedarán discutidos y aprobados todos los presupuestos para el viernes de la semana próxima. Por último, dijo el señor Chapaprieta que habían sido nombrados ponentes para la discusión de la ley de restricciones el presidente de la comisión de presupuestos don Abilio Calderón y el miembro de la misma y diputado por Castellón señor Villalonga.

Reuniones parlamentarias

—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos informando favorablemente la emisión de bonos ferroviarios a cuyo proyecto se formularán algunos votos particulares. Luego estudió el proyecto de presupuesto de Gobernación informando favorablemente.

También se reunió la Comisión de la Presidencia que continuó el estudio del proyecto de ley electoral pero sin tomar ningún acuerdo.

Regreso del ministro de Obras

—Esta mañana ha llegado de Cádiz el señor Marraco, quien se ha mostrado sumamente satisfecho por las pruebas de afecto de que ha sido objeto por parte del pueblo y las autoridades de aquella provincia.

Recompensas

—En la Dirección General de Seguridad han facilitado una nota en la que se dice que con motivo de la captura del peligroso anarcosindicalista Jesús Garín, autor del asesinato de un capataz y dos obreros en Zaragoza, y del atraco a una fábrica de Sabadell, captura verificada por varios agentes y guardias de Zaragoza y hecho en que expusieron su vida como lo prueba el que el agente señor Membribre resultara gravemente herido, el ministro de la Gobernación ha enviado para dichos agentes y guardias un premio de 1000 pesetas, otro de 500, 3 de 200 y 4 de 125.

Noticias de provincias

CORUÑA.—La policía ha descubierto una agencia que prometía colocaciones de guardias de Asalto por la suma de trescientas pesetas. Se han practicado varias detenciones y se esperan algunas más.

VIGO.—Ha sido detenido un mendigo apodado el «Arenero», de 86 años, que pedía limosna. Al registrarle se le encontraron ochocientas pesetas. Posteriormente se ha averiguado que en Cangas posee una casa que vale 8.000 pesetas, y se dedicaba a prestar dinero a los comerciantes.

OVIEDO.—Cerca de Noreña chocaron un auto y una camioneta resultando diez heridos, cinco de ellos graves. Se ignoran detalles.

Por el extranjero

LONDRES.—Se anuncia que los Gobiernos de Inglaterra y Alemania han llegado a un acuerdo naval.

NUREMBERG.—El «führer» ha llegado a Reimsdorf para asistir a los funerales de las víctimas de la explosión de la fábrica de explosivos. De todos los lugares de Alemania se han recibido numerosas coronas de flores.

MOSCU.—A consecuencia de consumo de géneros en malas condiciones se han intoxicado 89 obreros que comieron en un restorán popular; treinta de ellos se encuentran graves.

OSLO.—Según se afirma, Trostky ha recibido permiso para residir con su esposa en Noruega durante seis meses, con la condición de abstenerse de toda actividad política. Parece que Trostky se pondrá en cura en un sanatorio antituberculoso.

Del Extranjero

Para el desarrollo del turismo

TRIPOLIS.—El Comisariado para el Turismo en la Libia se ha preocupado de favorecer la construcción de buenos hoteles, y hoy los turistas cuentan con siete hoteles en Bengasi; cuatro en Derna; dos en Apollonia y Tobruk; otros hoteles en Agodabia, Soluch. El Abior, Barce. El Grand Hotel de Cironne dispone de agua corriente fría y caliente, de 14 baños y calefacción.

Los viajes de novios a precios reducidos

ROMA.—Desde el 29 de Julio de 1931, en que se estableció la reducción del precio de billetes para los novios que se diigen a Roma, dicha reducción ha sido utilizada por 74 mil 701 matrimonios, de los cuales 2.432 eran procedentes del extranjero

Un barba azul ruso

MOSCU.—Desde noviembre pasado en la región de Karcof se descubrieron los restos de cadáveres de numerosas mujeres. Después de largas y apasionantes investigaciones, se logró detener al ingeniero Molischew el cual resultó autor de unos veinte homicidios en otras tantas mujeres.

El asesino fué condenado a muerte e inmediatamente ejecutado.

Rachas de penas de muerte

NEW-YORK.—En una misma mañana han sido ejecutadas seis penas capitales. En la prisión de Georgetown, en el Estado de Delaware, la señora May Carey ha sido ahorcada junto con su hijo de 27 años.

A la misma hora en la prisión de Boston han sido electrocutados los dos hermanos Millen con su cómplice Faber y, finalmente, en Columbia, en la Carolina del Sur, el negro Harris ha sufrido la misma pena.

Advertisement for Banco Central: Alcalá, 51. MADRID (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO) Capital 200.000 000 de pesetas. 122 Sucursales en las principales plazas de España. Sucursal de Avila Plaza de la República, 10 Operaciones bancarias de todas clases Moderna instalación de Cajas de Alquiler Cajas desde 20 pesetas anuales, en abonos por meses, trimestres, semestres o años, libres de impuestos para un solo titular.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS: Normaliza los digestiones el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS